
  

 

インターネット利用に関する実態調査【中学生対象】結果 

 

 

 

 

 

 

 

 １．携帯電話やスマホの利用状況                                              

 

 

 

 

 

 ２．インターネットにつないでいる機器（複数回答）                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 ３．よく利用するインターネットサービス（複数回答）                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ４．インターネットの利用時間                                                    
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自分専用のスマホを利用して

いるとの回答が約 54％で、

半数以上の生徒がスマホ等

を所有しているようです。 

インターネットにつないでいる

機器では「携帯電話またはスマ

ホ」が最も多く、約 70％の生

徒が利用しています。小学校

（上学年）アンケート結果と比

較すると、中学生になるとゲー

ム機よりもスマホを利用する

ことが多くなるようです。 

平日の利用時間です。最も多

い回答は 1 時間～2 時間で

約 28％、次に 2時間～3時

間で約 26％でした。4 時間

以上という回答は保護者よ

りも多く約 13％あり、過度

な利用が心配されます。 

１ 実施時期：令和３年１１月～令和４年 2月 

２ 対   象：湯梨浜中学校生徒 

３ 調査方法：学校においてタブレットで回答 

４ 回 答 数：420件 （学年別内訳：1年生 141件 ２年生 140件 ３年生 139件） 

よく利用するサービスでは、

「音楽・動画」が突出して多

く、約 85％の生徒が利用し

ています。また、小学生（上

学年）と比較すると、SNS が

大幅に増え、約 64％の生徒

が利用しています。（上学年

は約 28％） 

 



  

 

 ５．インターネット利用のルールの有無                                          

 

 

 

 

 

 

 ６．ルールの内容（複数回答）                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ７．インターネット利用上の問題行動等（複数回答）                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ８．インターネット利用上の被害状況等（複数回答）                                          
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⑦ネット上で知り合った人との人間関係

⑥ネット上で知り合った人と会う

⑤ネット上で知り合った人とのメール等

④ゲーム・アプリの過大な使用料

③有害サイトへのアクセス

②個人情報のUP

①悪口やいやがらせのメール等

「利用していない」を除くと、

「ルールあり」と「ルールなし

（話し合いあり・なし）」との回

答はほぼ同数で、約半数の

家庭ではルールの取り決め

がないようです。 
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ルールの内容については「利

用する時間」が突出して多

く、「ルールあり」と回答した

約80％が時間について取り

決めをしているようです。 

 

「このようなことをしたこと

がありますか」という質問で

す。 

ほとんど（約78％）は「ない」

との回答でしたが、ネットで

知り合った人とのメール（約

16％）や睡眠不足（約 10％）

には少なくない回答があり

ました。 

【まとめ】 

●半数以上の生徒がスマホを所有し、約 70％の生徒がスマホでインターネットを利

用している。 

●生徒の約 85％がインターネットで動画を、約 64％が SNSを利用している。 

●利用時間についてのルールを取り決めている生徒は約 36％に留まり、小学生に

比べ長時間利用の割合も増えていることから、過度な利用が心配される。 

●少数ではあるが、ネットで知り合った人との交流など、後にトラブルに発展しそう

な行動があった。 

 

 

「このようなことをされたこと
がありますか」という質問で
す。 
ほとんど（約 91％）は「ない」と
の回答でしたが、悪口のメール
や書き込み、ネット上で知り合
った人からの誘いなど後々トラ
ブルに発展する可能性のある
回答が少数ですがありました。 

もっと詳しい内容が 

知りたい方はこちら 

 

 


